

臺北彰化及高雄地檢署分舉辦 社勞執行機關座談業務聯繫會

【本刊訊】臺北、彰化及高雄地檢署積極推廣社會勞動制度，日前分別邀請社勞執行機關辦理業務座談、檢討聯繫會議。**臺北地檢署**日前假臺北市政府市政大樓舉辦103年度社會勞動執行機關(構)座談會，由主任檢察官周士榆主持，邀請市府環保局及該署轄區各社會勞動執行機構主管及現場督導人員參加。本次會議由環保局大安清潔隊新生、臥龍分隊提供經驗分享和執行現況報告，兩分隊均感謝社會勞動適時補充清潔隊人力，明顯提升清除排水溝汙泥的績效，並能立即處理市民對環境清潔的要求。其次由主任觀護人曾信棟講述目前社會勞



動問題與分析，闡明社會勞動業務執行目標、執行問題與處置方式，及因應今年底七合一選舉進行反賄選宣導。座談會中各執行機構踴躍發言，該署均現場予以解答，充分達成與執行機構溝通聯繫與密切合作目的。

彰化地檢署日前於員林鎮第一公墓舉辦社會勞動執行機構業務檢討聯繫會，本次會議委請員林鎮清潔隊率領勞動人員進行實地操演，鎮長張錦昆、主任檢察官郭靜文、主任觀護人陳賢隆及各機構督導不畏太陽，共同參與戶外觀摩活動。郭主任檢察官致詞時指出：社會勞動制度立意良善，該署從開始執行後才面臨各類問題並學習成長，感謝夥伴們的支持與配合，該署希望朝團體運作模式進行，以落實機構督核，減少危害因素，並發揮勞動產值。張鎮長致詞時感謝該署提供社會勞動人力，由於清潔隊員用心的帶領下，市容得以保持整潔，深表謝意，並請繼續支持該隊之努力，讓運作得以持續。員林清潔隊白隊長、黃

分隊長及林組長實地解說勞動操作細節，均提供寶貴實務經驗，與機構督導交流，並展示執行成效。

高雄地檢署日前假市立壽山動物園舉辦社會勞動分區督核暨業務座談會，邀請楠梓、左營、鼓山等7大行政區之29個社會勞動機關(構)，執行檢察官李佳韻、主任觀護人韓國一等人親臨與會。該署辦理社會勞動業務已邁入第5年，會議中邀請援中港濕地、高雄市立美術館及高雄市政府環保局左營區清潔隊三位執行機構督導分享業務執行心得，讓與會督導們能透過經驗交流，以精進管理方式。最後安排綜合座談，讓第一線執行人員能夠與檢察官、觀護人面對面溝通實務上面臨的困難，並透過會議決議落實社會勞動之執行。李檢察官表示，社會勞動機關(構)於社勞制度推動扮演舉足輕重的角色。希望透過本次會議，落實社會勞動制度的精神，讓協助該署執行社會勞動之機關(構)，更能瞭解督核的意涵及重要性。

空大合唱團赴自強外役監演唱

【本刊訊】國立空中大學臺北中心合唱團自成立以來，即以歌聲熱心參與社會公益，將優美歌聲傳入監獄，希望藉音樂與勵志分享予收容人正面的導向。日前在合唱團團長卓亦柔的帶領下，該中心合唱團一行17人蒞臨自強外役監獄，舉辦鄉土戀歌演唱會，由典獄長辛孟南親自接待，竭誠歡迎該中心合唱團的蒞臨演出。

該中心合唱團此次以混聲的表演方式，不管是合唱、重唱、獨唱，內容精彩豐富，加上以樂器伴奏，演唱中外名曲歌謠、宗教歌曲、音樂劇精選等，加上每位團員穿著整齊亮麗的服裝，在在展現空大人的不同，最後與收容人一起合唱感恩的心，在熱烈的掌聲中，結束這次音樂的饗宴。

金門司法界歡送調查處處長及科長

【本刊訊】福建省調查處處長蘇中山榮陞調查局毒品防制處處長、國家安全科科長王金貴榮陞臺北市調查處中山調查站主任、犯罪防制科科長謝宜璋榮陞臺北市調查處黨政調查站主任，於7月16日生效前往赴任。金門高分院院長吳昭瑩、金門高分檢署檢察長邢泰釗等司法首長，於日昨在金門高分院院長室，分別贈以題詞龍騰青雲之禪木雕紀念座及包青天旌功紀念獎座，以表達祝賀之意。



竹所辦理生命教育講座活動

【本刊訊】新竹看守所結合嘉義縣奇異恩典關懷協會資源，邀請陳淑蘭老師一行人蒞所，舉辦2014奇異恩典生命教育講座專題活動。

活動中陳老師以歡樂中國節的旋律，彈奏出收容人心中的夢想，同時以新東方教育科技集團董事長兼總裁在北大致詞的內容鼓勵收容人：煽動自我的隱形翅膀，勇敢揮灑生命中的精彩；繼而藉由高貴的生命不卑微/麥可喬丹及不是失敗、只是滑一跤/林肯的生命奮鬥訊息，激發出收容人們力爭上游、不屈不撓的意志，鼓舞收容人們能用心創造自我生命的價值。